



了解检察工作 感受法治力量

“检察院长啥样，究竟是做什么的？”“检察官的工作是哪些？”对于检察院，每一个小记者的心中都有许多疑问。近日，第一实验小学、西溪中学和东田中心小学40名小记者高兴地来到南安市人民检察院，等待着检察官叔叔阿姨向他们揭开检察院神秘的面纱。

在检察官的带领下，小记者们先后参观了检察文化空间、向日葵俱乐部。通过实地参观、观看PPT演示和动画视频等形式，小记者们了解了检察院的职能。检察官们还结合动画，以案说法，向小记者们讲解未成年人相关法律知识，并接受了小记者们的采访。

通过参观学习，小记者们不仅了解了基本的法律知识，还学会如何用法律保护自己，增强了学法、用法的自觉性。

陈丽红 文/图



院。这个“检察”可不是检查卫生、检查纪律的“检查”，而是监督的意思，是警察的“察”。

那么，检察院到底是做什么的呢？据小记者了解，检察院是对公安局、法院等机关进行监督的机关。对于公安机关侦查的案件进行审查，决定是否逮捕、起诉或者不起诉。对公安机关、人民法院、监狱和看守所等机关的活动是否合法，实行监督。

最让我印象深刻的是检察院里播放的小短片。这个短片主要讲的是：一个初中生不听父母的劝告，经常跟朋友到处去玩。有一次，他在舞厅遇到一个毒贩子，毒贩子让他把毒品送到房间去，他送去后当场被抓获。经过检察院开导，他到农村教留守儿童读书。最后，他达到了检察官所提出的要求，检察官最终不上诉。

这个故事告诉我们：谁都会犯一些小错误，只要努力去改正、弥补过失，都可以得到原谅。

在检察院里，我们还学习了如何预防校园暴力、不向未成年人出售毒品、香烟及电子烟等。我们问得最多的是香烟及电子烟的危害，它们都含有尼古丁及几十种致癌物，电子烟还参有有害化学物质，都会危害身心健康。

经过此次检察院之行，我们一定要做社会主义法治的崇尚者、遵守者、捍卫者，在追逐梦想的道路上不偏不倚，扬帆起航！

争做守法好少年

东田中心小学 范依雯

指导老师 陈淑瑜

检察院是做什么的？今天上午，

我怀着激动的心情走进南安市人民检察院，迫切地想要解开心中的谜团。

走进庄严宏伟的检察院，一位笑容满面的女检察官走了过来。我们跟随着她的脚步来到了7楼。从她的解说中，我了解到检察官的工作是通过检查公安机关送来的卷宗，对犯人进行审查批捕、起诉工作。警察会把犯罪事件和证据整理成一份文件，让检察官们去验证，如果证据确凿，法院就会依法判刑；如果证据虚假，被告人就可以重新起诉。

在这里我们还了解了校园欺凌事件。看到这些事件，我不禁低头沉思：我们应该从小学法知法，争做守法好少年。

参观活动很快结束了，这次活动让我深有感触。

讲到这里，大家应该都初步了解到什么是法律了，知道我们生活中为什么离不开法律了吧。

法治同行

东田中心小学 刘鑫豪

指导老师 陈淑瑜

这次，我们小记者来到了南安市人民检察院，这是我第一次来检察

穿越瀑布、造访博物馆……

“海丝教育节”首期研学实践玩嗨了

■本报记者 王菲娜 林超连
李想文/图

知行千里，探观南安。11日，在全市学生和家长们的期盼中，第四届“海丝教育节”研学实践第一期活动正式拉开序幕。

活动由南安市教育局、海丝商报社联合举办，自9日推出首期研学实践活动预告以来，45个名额在半天时间内就被一抢而空。“孩子平常就喜欢研学，我们看首期线路这么丰富，第一时间就报了名，希望孩子能在实践中开阔视野，学到更多知识。”家长连女士表示。

11日早上8时，在南安中小学生社会实践基地的教官们带领小朋友们玩起了推轮胎接力赛。大家你追我赶，拼的不仅仅是体力，更是大家的团队协作能力。

下午两点，孩子们走进汉侯博物馆，探秘底蕴深厚的千年泉州陶瓷文化。

孩子们来到了汉侯博物馆的海丝文化展厅。在老师的介绍下，大家领略了古代海上丝绸之路厚重的文化。

透过展柜玻璃，一件件熠熠生辉的陶瓷文物、粉盒、香炉、青花瓷盘，以其精美复杂的纹饰、如脂似玉的质感，向学子们展示着数百年前先人的生活状态，更向他们展示了古刺桐城与“一带一路”沿线国家的文化交融、文明碰撞。

讲解结束后，学生们三五成群，徜

▼汉侯博物馆。



◀集体秋千。



徉漫步其中，或浮光掠影，浅尝辄止；或仔细品读，拍影留念；或认真研读，讨论纷纷，在沉醉与豁然开朗中，与一颗颗艺术的心灵不期而遇。

“我很喜欢这次研学

活动，有动有静，有玩有学。尤

其是走进汉侯博物馆，了解了很多泉州的陶瓷文化，非常震撼。”南安市第六小学学生陈博涵说。

记者获悉，“海丝教育节”研学实

践第二、三期也将于18、19日(本周六、日)启动。其中第二期(2021年12月18日)将带领学子们走进梅山研学教

育基地联合体；第三期(2021年12月

19日)将探访眉山皇旗尖生态园。想让孩子在行走间收获成长赶紧报名吧！可通过扫描二维码添加此次活动带队的战鹰教官为好友进行报名咨询，或拨打战鹰教官电话15959565153直接报名。名额有限，先报先得。

活动报名需要提供学生身份证号

码以及联系方式。根据疫情防控要

求，如有感冒发烧等身体不适的，禁止

报名参加。



□小记者优秀习作选登

洗衣记

第一实验小学 李曦缘

指导老师 刘文丽

今天下午，妈妈给我剪头发的时候，我总是不情愿地摇来晃去的，我的不配合搞得妈妈衣服上都是剪下来的头发。

为了表示歉意，我决定帮妈妈洗衣服。我先打开水龙头装了一盆水，将妈妈的衣服轻轻地放进水里。才浸泡了没一会儿，水中便“乌云密布”。我定睛一看，原来是我头发悄无声息地“跑”了出来。我脑海里灵机一动：这不正是我苦思冥想去除衣服上碎发的好方法吗？

我一阵窃喜，一只手把衣服按在盆底，另一只手掀起水盆把里面的脏水倒掉，再继续接干净的水。就这样反复几次，衣服上的碎发被我消灭得差不多了。接着，我往水盆里倒了一点洗衣液。根据之前的经验，洗衣液若倒太多会泡泡泛滥，若太少衣服又洗不干净，所以我小心翼翼地把控洗衣液的量。

可是这时又有新的问题困扰了我：妈妈的衣服这么大，我这小手怎么揉搓得动呢？我“蹬蹬蹬”地跑去问妈妈，妈妈摸摸我的头，温和地说：“宝贝，遇到问题先自己动脑筋想办法，相信你会想出好主意的！”我嘟着嘴左思右想，有了！我把衣服划分为衣领、袖子和身体三个区域，着重先搓洗“重灾区”——衣领，然后洗两只袖子，最后洗身体部位。这时衣服和水面上布满了白花花、香喷喷的泡泡。随后，我抓起衣服拦腰对折，并使劲把它拧得像一颗螺丝一样，拧出衣服里的水。

一件衣服还没洗好，我的身体就发出疲惫的信号了，我喘着气，心里想：洗一件衣服就累成这样，爸爸妈妈每天要干那么多家务活，真是辛苦呀！想到这儿，我舒活了一下筋骨，继续洗起来。第二遍、第三遍，盆里的水一次比一次清澈，可以收工了！我把被我洗得干净又散发着清香的衣服晾到阳台上，心里比解答出一道难题还要有成就感呢！

有趣的“老鹰抓小鸡”游戏

第一实验小学 林羽涵

指导老师 王翠蓉

“加油！加油！哈哈哈……快点跑！”

咦，操场上同学们到底在呐喊什么？原来是我们班的体育课，正在玩有趣的“老鹰抓小鸡”游戏。

此时的我，正站在一旁紧张地观战。作为第二组的“老鹰”，看到第一组的“老鹰”被耍得团团转，我的内心不禁得意地想：“哼，等我上场看不把你们收拾了！”望着自己那双修长的腿，我的自信心瞬间爆棚。

终于到我了，“鸡妈妈”是我最好的朋友英语课代表。此时，她正在跟小鸡们秘密地商量着。“哼！随你们出什么招都逃不出我的掌心！”随着体育老师的一声哨响，游戏开始了。我故意做出恐怖的样子，龇着牙，咧着嘴，张开双臂使劲地摆动，嘴里不停地喊着：“老鹰来了！老鹰来了！”后面的女生被我的阵势吓得躲在“鸡妈妈”背后瑟瑟发抖，只见“鸡妈妈”冷静地转过头轻声细语地对他们说：“大家不要害怕！老鹰只是想吓唬我们，并没有那么可怕！”

小鸡们听了“鸡妈妈”的安慰后，便来了精神。赶紧调整步伐，整齐地跟在“鸡妈妈”身后，“鸡妈妈”果然是个高手，只见她张开双臂，如同一堵墙，挡住了我的去路，紧紧地护着可爱的小鸡宝宝们。我向右追，她便向右跑，我向左扑，她又转过头向左拐，仿佛猜中了我的心思似的。不管我如何奔跑，她总是把我挡在外面，不一会就把我绕得晕头转向气喘吁吁。我刚才的得意劲，早已烟消云散，涌入心头的是一阵阵惭愧和担心。

我鼓励自己不要放弃要冷静。于是，我加快速度忽左忽右地向小鸡们攻击，可是不知怎么的，就是抓不到小鸡！时间过得很快，一眨眼，体育老师吹响了口哨！我如同一只泄了气的皮球，垂头丧气地下了场。

望着鸡宝宝们欢呼雀跃的身影，我不禁感叹道：“看来，还是团队的力量更大！”

遗失声明

南安市美林瀚丰滋补行，不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年7月7日核发的食品经营许可证副本，许可证编号：JY13505830030138，现声明作废。

南安市美林瀚丰滋补行

2021年12月14日

遗失声明

黄良璇，身份证号码35058319591201831X，因医药票据遗失，证号为21305202、21305203、21305204、14334213特声明同时保证没有到其他部门报销。

声明人：黄良璇

2021年12月14日